
ПРО КЛАСТЕР 

Кластер з питань продовольчої 

безпеки та засобів до існування 

(КПБЗІ) в Україні працює з грудня 

2014 року. ластер співпрацює з 

сотнями партнерів-виконавців, 

иступаючи за поліпшення 

координації та обміну 

інформацією, а також 

задовольняє запити областей 

щодо надання допомоги 

найбільш вразливим групам 

населення, які постраждали від 

конфлікту в Україні. Кластер 

очолюють Всесвітня 

продовольча програма ООН 

(ВПП) та Продовольча і 

сільськогосподарська 

організація ООН (ФАО) в Україні. 

РЕЗЮМЕ 

Суб-національна зустріч партнерів КПБЗІ у Харкові 24 
жовтня 2023 року, Координаційний гуманітарний центр 
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КПБЗІ: МІСЯЧНИЙ 
БЮЛЕТЕНЬ 

У жовтні 2023 року партнери Кластера надали продовольчу допомогу понад 2,9 мільйонам людей в 
рамках Цілі Кластера (ЦО) 1, виконануючи 80% місячного плану. У жовтні КПБЗІ підтримав 19,109 осіб 
через засоби до існування, ЦО 2, досягаючи кумулятивно 625,249 людей протягом 2023 року, станом 
на зараз, що становить 21% від цільового показника в 3 мільйони людей, які потребують засоби до 
існування. 81% продовольчої допомоги було видано в п'яти областях, саме в Харківській, Донецькій, 
Херсонській, Запорізькій та Дніпропетровській.  
 
Для підтримки партнерів під егідою КПБЗІ було розроблено та опубліковано два методичні документи 
щодо засобів до існування: "Комплексний посібник з підготовки до зими" та "Посібник з належної 
практики підтримки бізнесу в Україні в умовах надзвичайних ситуацій", який має на меті інформувати 
партнерів, та забезпечити спільне розу-міння ними належної практики, спрямованої на підтримку, 
захист та відновлення бізнес-діяльності в умовах надзвичайних ситуацій. Кластер також розробив 
низку заходів для підтрим-ки засобів до існування, що не пов'язані з сільським господарством. 
 
За оцінками КПБЗІ, у 2024 році 7,3 мільйона людей потребуватимуть продовольчої допомоги та 
засобів до існування, що на 34% менше, ніж у 2023 році. Методологія висвітлена на сторінці 3. 
  
26 жовтня у Дніпрі в місцевому офісі ВПП відбулася щомісячна національна зустріч партнерів, в якій 
взяли участь майже 130 осіб з 70 організацій, що є найвищим рівнем участі, який відображає 
зростаючий рівень зацікавленості та залучення національних і міжнародних партнерів. 
 
У жовтні було створено два субнаціональні кластери в Чернігівській та Київській областях. Кластер 
створив 12 субнаціональних кластерів в Україні. 
 
Ознайомтеся з тематичним дослідженням від ЗОА, що свідчить про реагування на надзвичайні ситуації 
з наданням грантів вразливому домогосподарству в Чернігівській області для забезпечення засобів до 
існування. Дивіться на четвертій сторінці. 

Сторінка 1/4 https://fscluster.org/ukraine/ 

https://fscluster.org/ukraine/event/fslc-national-monthly-coordination-1
https://fscluster.org/ukraine


Сторінка 2/4 https://fscluster.org/ukraine/ 

РЕАГУВАННЯ ПАРТНЕРІВ ПРОТЯГОМ 2023 РОКУ 

У жовтні наші партнери охопили понад 2,9 мільйона 
людей, досягнувши 75% від цільового показника 
кластеру. З січня 2023 року партнери надають допомогу 
понад 2,4 мільйонам людей щомісяця. 

У жовтні партнери надали допомогу 19,104 особам з 
метою забезпечення засобів до існування, переважно 
через підтримку поза межами фермерських 
господарств. За дев'ять місяців партнери сукупно 
надали допомогу 625,240 особам, або 20% від 3 
мільйонів осіб, які планується охватити у 2023 році. 

КЕРІВНІ ДОКУМЕНТИ ЩОДО ЗАСОБІВ ДО ІСНУВАННЯ 

Кластер розробив три ключові документи для підтримки та посилення спроможності партнерів 
реагувати на зміни клімату в межах CO2. До всіх документів можна отримати доступ, натиснувши на 

Посібник має на меті 
поінформувати партнерів, які 
працюють в Україні, та 
забезпечити спільне розуміння 
ними передового досвіду щодо 
забезпечення, захисту та 
відновлення бізнес-діяльності в 
умовах надзвичайних ситуацій.  

Практична інформація партнерам 
Кластера, які планують подати заявку 
на виділення коштів з резервів 
Українського гуманітарного фонду 
(УГФ) для підтримки засобів до 
існування тваринників та птахівників 
протягом зими.  

Встановлена концептуальна модель 
та перелік ключових 
несільськогосподарських видів 
діяльності, з якими партнери 
кластеру можуть надалі 
співпрацювати та розширювати 
свій перелік заходів реагування на 
надзвичайні ситуації, пов'язані із 
забезпеченням засобів до 
існування.  

Належні практики для 
підтримки українських бізнесів у 

надзвичайних ситуаціях 

Інструкція з підготовки до зими 
при подачі заявок до УГФ на 

розподіл резервів УГФ 

Реагування на надзвичайні 
ситуації в Україні засобами для 

існування: спектр діяльності  
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Оновлення щодо людей у біді на 2024 рік 

Показник людей у біді за 2024 рік був 
розрахований за методологією 
Консолідованого підходу до показників 
звітності (CARI) з оціночною 
чисельністю населення, яке відчуває 
продовольчу незахищеність, у 7,3 
мільйона осіб. Показник людей у біді 
зменшився на 34% з 11,1 мільйона у 
2023 році. Продовольча нестабільність 
за методологією CARI поділяється на 
безпечну, мінімально безпечну, 
помірно небезпечну та вкрай 
небезпечну фази. Взимку 
спостерігалася тенденція до зростання, 
завдяки коригуванню оцінок людей у 
біді на основі даних багатосекторальної 

Польова місія на схід 

Кластер провів свою першу Національну зустріч 

партнерів у Дніпрі, присвячену допомозі 

Східному хабу. Близько 35 партнерів з 

Дніпропетровської, Донецької, Харківської та 

Запорізької областей взяли участь у зустрічі, а 

понад 90 осіб приєдналися до неї онлайн, 

представляючи 70 організацій. Посилання на 

запис зустрічі та протокол можна знайти тут. 

Команда кластера відвідала партнерів у Харкові 

та Запоріжжі, де взяла участь у субнаціональній 

зустрічі перед національною зустріччю 

партнерів у Дніпрі. 

Координація обласного рівня КПБЗІ 

У Кластера є сформована субнаціональна 

система координації з двома 

координаційними центрами (КЦ), 

обраними в Чернігівській та Київській 

областях у жовтні. У Чернігівській 

області координацію здійснюватиме "ZOA 

Ukraine", а в Київській - благодійний 

фонд "Goodwill", який отримав 

найбільшу кількість голосів. У жовтні 

відбулося дев'ять координаційних 

засідань, а заголом було обрано та 

затверджено 12 КЦ у різних хабах. 

Технічні робочі групи КПБЗІ 
Понад 60 учасників взяли участь у засіданні Робочої групи з питань продовольчої допомоги (ТРГПД) 19 жовтня. 

ТРГПД надала огляд продовольчої допомоги за вересень, обговорила операційний досвід переходу від натуральної 

допомоги до секторальних грошових виплат, а також обговорила заходи партнерів з підготовки до зими. 31 жовтня 

понад 40 партнерів кластера зустрілися (спеціальне засідання ТРГПД), щоб обговорити тематичне дослідження 

щодо продовольчого балансу України в часи невизначеності. Це включало вплив відмови від Чорноморської 

зернової ініціативи та руйнування інфраструктури.  

23 жовтня Технічна робоча група з питань засобів до існування (ТРГЗДІ) розглянула останні документи КПБЗІ: 

"Посібник з належної практики підтримки бізнесу в надзвичайних ситуаціях в Україні" та "Реагування на 

надзвичайні ситуації та сфера діяльності в Україні щодо засобів до існування". 
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ІСТОРІЯ ВІД ПАРТНЕРІВ 

Історія 55-річної Тетяни Петрик із села Киїнка, що під Черніговом, дуже важка, але водночас і обнадійлива. Це 

яскравий приклад мужності та стійкості. Приклад того, як люди знаходять надію і продовжують жити завдяки 

допомозі та підтримці міжнародних організацій. Будинок родини Петриків знаходився в епіцентрі лінії оборони 

Чернігова. У березні 2022 року будинок був повністю зруйнований обстрілами. Чоловік Тетяни, який на той час 

перебував у будинку, загинув. Тетяні довелося будувати своє життя з нуля. Вона втратила чоловіка, будинок і засоби 

до існування. За словами жінки, вона була в повному відчаї і не бачила сенсу жити далі. Психологічно Тетяну 

підтримували дві дорослі доньки та народження онука. Восени та взимку 2022 року вона жила разом з 

новонародженим онуком та його матір'ю в невеликому вагончику, який їй надали благодійники. Про її горе 

дізналася міжнародна організація, яка разом з іншими благодійниками допомогла Тетяні побудувати новий 

будинок. Він менший, але достатній для комфортного проживання. За словами Тетяни, це була не просто допомога з 

будівництвом, це було набагато більше. 

«Завдяки ZOA у мене з'явилася надія. Ця надія 
допомагала мені жити, долати труднощі. Я 
почала крок за кроком будувати новий будинок. І це 
додало мені сил і оптимізму.» 
 
Тетяна 

У своїй роботі ZOA керується принципом: "Від 

допомоги до відновлення". Випадок Тетяни 

цікавий тим, що допомога організації не 

обмежилася відновленням будинку. Тетяна 

Петрик взяла участь у пілотному мікрогрантовому 

проекті. Жінка отримала 3 000 євро на придбання 

швейного обладнання, придбала три промислові 

швейні машини та інше обладнання і матеріали. 

Перед цим Тетяна написала бізнес-план, який 

успішно презентувала благодійникам. Своє 

невелике виробництво вона облаштувала у 

вагончику на присадибній ділянці, де провела 

зиму 2022 року. Продукція, яку вона виробляє, 

варіюється від жіночих спідниць до чоловічих 

піджаків. 

Наразі у Тетяни працюють три жінки, дві з яких 

мають інвалідність. У Тетяні важко впізнати 

зломлену горем і відчаєм жінку. Зараз вона 

зайнята іншими справами: приймає замовлення 

по телефону, купує тканини, продає свою 

продукцію великим швейним фабрикам, керує 

виробничим процесом. Зустрічі Тетяни з 

представниками ZOA ніколи не обходяться без 

обіймів. Завдяки підтримці організації Тетяна 

отримала новий будинок, стабільні засоби до 

існування, а головне - повернула собі сенс життя. 

КОНТАКТНА ІНФОРМАЦІЯ 

Список розсилки 
КПБЗІ 

Оцінка роботи  
кластеру: КОНТАКТИ: 

Чарльз Хопкінс, координатор 

КПБЗІ: 

charles.hopkins@fao.org 

 

Ел. пошта КПБЗІ: 

info.ukraine@fscluster.org 

 

Веб-сайт КПБЗІ: 

https://fscluster.org/ukraine/ 
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